

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
№ 33 (2689) | Четверг, 9 августа 1945 г. | Цена 15 к.

Бюро РК ВКП(б) подвело итоги социалистического соревнования тракторных бригад за июль.
Лучшей по выработке на 15-сильный трактор признана тракторная бригада т. Егорова. Ежедневная выработка в июле на условный трактор достигла дневной нормы.
Хорошими признаны тракторные бригады тт. Гульнева (выработано на трактор 149 гектаров), Ермолаевой, Быстрова, Савина,
Отмечена неудовлетворительная работа тракторных бригад тт. Нечаева, Сапожникова, Соснина. Они признаны худшими в районе.

Берлинская Конференция Трех Держав

Закончилась происходившая с 17 июля по 2 августа Конференция глав Правительств Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании. Работа Конференции, принятые ею решения, достигнутые на ней соглашения направлены на закрепление исторической победы, одержанной над германским империализмом, на обеспечение прочного и справедливого мира. Итоги Конференции свидетельствуют о дальнейшем укреплении и развитии сотрудничества между тремя великими державами, боевой союз которых обеспечил победу в войне против общего врага. «Президент Трумэн, Генералиссимус Сталин и Премьер-Министр Эттли», — говорится в «Сообщении о Берлинской Конференции Трех Держав», — покидают эту Конференцию, которая укрепила связи между тремя Правительствами и расширила рамки их сотрудничества и понимания, с новой уверенностью, что их Правительства и народы, вместе с другими Объединенными Нациями обеспечат создание прочного и справедливого мира».

В своем обращении к народу в День Победы товарищ Сталин сказал: «Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития». Нынешняя встреча руководителей трех держав в Берлине — это первая их встреча в послевоенный период в Европе.

Всего только несколько месяцев отделяют Берлинскую Конференцию от встречи руководителей трех союзных держав в Крыму. А сколько событий произошло за это время! Главное из них — полный военный разгром и капитуляция гитлеровской Германии, победоносное завершение войны против германского империализма. Именно это событие предопределило в основном повестку дня Конференции, в которой среди обширного круга рассмотренных вопросов центральное место занял вопрос о Германии.

Итоги Берлинской Конференции еще раз показали, что сотрудничество трех великих держав покоится на прочной основе общих военных интересов, отвечающих в то же время интересам всех миролюбивых народов. Эти коренные общие интересы состоят в том, чтобы навсегда устранить угрозу германской агрессии, предотвратить возрождение германского империализма, обеспечить прочный мир между народами и всеобщую безопасность.

Итоги Берлинской Конференции убедительно говорят о том, что достигнута договоренность по важнейшим вопросам послевоенного развития, намечены пути дальнейшего сотрудничества как великих держав, так и других свободлюбивых народов.

Найдены также новые организационные формы совместной работы для продолжения необходимой подготовительной работы по мирному урегулированию. Мы имеем в виду учреждение Совета Министров Иностраных Дел пяти держав — СССР, США, Великобритании, Франции и Китая, которое вместе с тем не исключает периодических консультаций министров иностранных дел США, СССР и Великобритании, предусмотренных решениями Крымской Конференции.

На Совет Министров Иностраных Дел возлагаются важные функции и задачи. Его ближайшей задачей является составление мирных договоров для Италии, Румынии, Болгарии, Венгрии и Финляндии и представление их Объединенным Нациям, выработка предложений по урегулированию неразрешенных территориальных вопросов, встающих в связи с окончанием войны в Европе. Совет Министров Иностраных Дел будет использован также для подготовки мирного урегулирования с Германией.

Важнейшее значение для обеспечения прочного мира имеет достигнутое на Берлинской Конференции Соглашение о политических и экономических принципах координированной политики Союзников в отношении побежденной Германии в период союзного контроля. Целью этого Соглашения является выполнение Крымской Декларации о Германии. Германский милитаризм и нацизм будут искоренены, и Союзники, в согласии друг с другом, сейчас и в будущем, примут и другие меры, необходимые для того, чтобы Германия никогда больше не угрожала своим соседям или сохранению мира во всем мире.

Прочный мир невозможен без полного искоренения германского милитаризма, без уничтожения германского военного потенциала, ликвидации его промышленной базы. В Германии должны быть искоренены все остатки фашистского режима, уничтожена фашистская партия, все ее филиалы, должна быть искоренена и исключена возможность всякой милитаристской и фашистской деятельности и пропаганды. Точно так же должны быть отменены все фашистские законы, составлявшие основу гитлеровского режима, должны быть арестованы и преданы суду военные преступники. Недопустимо, чтобы члены фашистской партии, активно участвовавшие в ее деятельности, занимали общественные или подобщественные должности или ответственные посты на важных частных предприятиях. Вся система образования должна быть поставлена под контроль, судебная система

реорганизована. Жизнь в Германии должна быть построена на новых началах. «Союзники», — говорится в Сообщении, — не намерены уничтожить, или ввергнуть в рабство немецкий народ. Союзники намереваются дать немецкому народу возможность подготовиться к тому, чтобы в дальнейшем осуществить реконструкцию своей жизни на демократической и мирной основе. Если собственные усилия германского народа будут беспрестанно направлены к достижению этой цели, то для него будет возможно с течением времени занять место среди свободных и мирных народов мира».

В соответствии с этим Соглашение предусматривает децентрализацию политической структуры; местное самоуправление будет восстанавливаться на демократических началах, будут разрешаться и поощряться все демократические политические партии, в районных и провинциальных управлениях будет осуществляться по мере возможности принцип представительности. Германия не будет иметь нова никакого центрального правительства. Будут учреждены лишь некоторые существенно важные центральные германские административные департаменты, в частности, в области финансов, транспорта, коммуникаций, внешней торговли и промышленности. Эти департаменты будут действовать под руководством Контрольного Совета.

Той же цели — разрушению германского империализма и устранению германской угрозы — подчинена и экономическая политика союзников в отношении Германии. Она предусматривает не только запрещение производства вооружения, военного снаряжения и орудий войны, но и децентрализацию в кратчайший срок германской экономики. Должна быть уничтожена существующая чрезмерная концентрация экономических сил в форме картелей, синдикатов и других монополистических соглашений. При организации экономики Германии главное внимание должно быть обращено на развитие сельского хозяйства и мирной промышленности для внутреннего потребления.

Экономические мероприятия, предусмотренные Соглашением, ясно показывают, что для Германии открыты пути к такой организации своего хозяйства, которая давала бы возможность выплачивать репарации в соответствии с решениями Берлинской Конференции и располагать достаточными ресурсами для удовлетворения мирных потребностей населения.

Германский народ несет ответственность за то, чтобы все

мероприятия союзников проводились без препятствий. Одна из целей оккупации в том и состоит, чтобы «убедить немецкий народ, что он понесет тотальное военное поражение и что он не может избежать ответственности за то, что он навлек на себя, поскольку его собственное безжалостное ведение войны и фанатическое сопротивление нацистов разрушили германскую экономику и сделали хаос и страдания неизбежными».

В числе других вопросов, связанных с поражением Германии был рассмотрен вопрос о городе Кенигсберге и прилегающем к нему районе. Конференция согласилась в принципе с предложением Советского Правительства о передаче Советскому Союзу города Кенигсберга и прилегающего к нему района втрое до окончательного решения территориальных вопросов при мирном урегулировании, причем Президент США и Премьер-Министр Великобритании заявили, что они поддержат это предложение Конференции при предстоящем мирном урегулировании.

На Конференции разрешен также вопрос о перемещении германского населения, находящегося в Польше, Чехословакии, Венгрии.

Берлинская Конференция определила свою позицию по польскому вопросу, урегулирование которого было предусмотрено решениями Крымской Конференции. Заявление трех правительств призвано обеспечить защиту интересов Польши и ее Правительства. Весьма важное значение имеет также достигнутое соглашение по вопросу о западной границе Польши. Бывшие германские территории, на которые претендует Польша, должны до окончательного определения западной границы Польши находиться под управлением польского государства.

Конференция приняла решение по вопросу о заключении мирных договоров и о допущении в организацию Объединенных Наций. Три великие державы поставили в порядок дня подготовку мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией, Финляндией, учитывая те изменения, которые произошли в этих странах в результате победы Объединенных Наций. Это в будущем позволит правительствам трех держав поддерживать ходатайства этих стран о вступлении их в организацию Объединенных Наций.

Три великие державы готовы поддержать допуск в организацию Объединенных Наций лишь тех государств, поведение и характер деятельности которых оправдывает их ходатайство на право участия в организации Объединенных Наций. Этого принципа великие державы придерживаются и в отношении

нейтральных стран. Именно поэтому участники Конференции сочли необходимым разъяснить, что они не поддержат ходатайства правительства Франко, которое, «будучи создано при поддержке держав оси, не обладает, ввиду своего происхождения, своего характера, своей деятельности и своей тесной связи с государствами — агрессорами, качествами, необходимыми для такого членства», т. е. для участия в организации Объединенных Наций.

Нынешняя послевоенная международная обстановка отличается большой сложностью. Тем большую ценность и значение приобретают вынесенные на Берлинской Конференции важные решения и достигнутые соглашения. Они говорят о воле участников этой исторической Конференции к взаимопониманию в целях обеспечения прочного и справедливого мира.

Советский народ с удовлетворением встретит сообщение об успешном завершении Берлинской Конференции Трех Держав, которая укрепила связи между великими союзниками. Народы СССР уверены в том, что дальнейшее развитие международного сотрудничества на основе решений, принятых на Конференции, будет служить делу мира между народами и всеобщей безопасности.

В ответ на исторические решения Берлинской Конференции Трех Держав

Слово лесоробочих

В ответ на исторические решения Берлинской Конференции Трех Держав коллектив работников Чернозерского лесозащитного участка в объявленны стачановский месячник взял обязательство каждому рабочему дневную норму выполнять на 110 процентов.

Вести с колхозных полей

Первым в Олониновском сельсовете приступил к выборочному жнитву колхоз имени 14 октября. Только что закончилась государственная проверка. Рано утром колхозники с серпами вышли в поле. Через два дня на посевной участок выехала козья жнейка. Жнец Ваганов Степан убрал 3,5 гектара колосовых.

В Озерочновском колхозе развернулась массовая уборка льна. Здесь введена индивидуальная сделщина. Каждая колхозница получила определенный участок. Это ускорило темпы уборочных работ. Члены звена Жарковой Елены — Товарова Антонина, Санникова Алевтина и подросток Жаркова Дуся выводят на теревлеви 200 процентов дневного задания.

Важнейшие задачи колхозов

На очередь встала задача, решающая судьбы всего сельскохозяйственного года. Речь идет об уборке урожая, заготовках сельскохозяйственных продуктов и озимой севе.

СНК СССР и ЦК ВКП/б/ в своем постановлении „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году“ указали, что своевременная высококачественная уборка урожая, выполнение госпоставок имеет важнейшее общенародное значение для быстрой ликвидации последствий войны и восстановления в кратчайшие сроки всех отраслей народного хозяйства нашей страны... и нет сейчас для партийных, советских, заготовительных организаций, для сельских коммунистов, колхозников и колхозниц, работников МТС, специалистов сельского хозяйства более важной хозяйственно-политической задачи, как своевременная и тщательная подготовка и образцовое проведение уборки, выполнение каждым колхозом своих обязательств перед государством.

Центральная областная и районная газеты опубликовали обращения колхозников и колхозниц Краснодарского края с призывом досрочно выполнить государственный план хлебозаготовок 1945 года, своевременно и высококачественно провести озимый сев.

В сердце каждого колхозника найдут горячий отклик пламенные слова обращения краснодарцев:

Товарищи колхозницы и колхозники, работники совхозов и МТС, специалисты сельского хозяйства, напряжем все свои силы чтобы досрочно выполнить первую заповедь колхозов по сдаче зерна государству и в то же время провести осенний сев и тем самым заложить прочный фундамент высокого урожая 1946 года и еще более укрепить военно-экономическое могущество нашего социалистического государства.

Долг всех первичных партийных организаций обсудить это обращение среди колхозников с тем, чтобы в соревновании добиться разрешения всех важнейших задач, стоящих перед каждым колхозом и МТС, завоевать первенство во Всесоюзном соревновании работников сельского хозяйства.

Для этого необходимо прежде всего навести порядок в организации труда, поднять выработку каждого колхозника, укрепить трудовую дисциплину и резко улучшить политико-массовую работу среди колхозников.

Соревнование в честь нашей Победы над гитлеровской Германией должно помочь колхозам убрать урожай в установленные сроки и без потерь, дать стране больше хлеба, заложить основу будущего урожая—провести озимый сев в лучшие агротехнические сроки. Укрепить экономическую мощь колхозных хозяйств, улучшить благосостояние колхозников.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Шире размах социалистического соревнования на уборке урожая.

Досрочно выполнить государственный план хлебопоставок 1945 года, сдать государству 64 миллиона пудов хлеба, своевременно и высококачественно провести озимый сев!

Обращение

колхозников и колхозниц, рабочих и работников совхозов и МТС, специалистов сельского хозяйства Краснодарского края ко всем колхозникам и колхозницам, комбайнерам и трактористам, работникам совхозов и МТС, ко всем работникам социалистического земледелия Советского Союза

Дорогие товарищи!

Мы советские люди, переживаем счастливое, радостное время! Под опытным руководством партии Ленина—Сталина, под водительством гениального мудрого вождя и полководца великого товарища Сталина, советский народ, его доблестная Красная Армия разгромили жестокого и коварного врага—фашистскую Германию.

Наша любимая Родина вступила в период мирного развития, в период нового расцвета политической, хозяйственной, культурной жизни всех народов, населяющих нашу необъятную советскую землю.

Вместе со всем советским народом самоотверженно и вдохновенно трудится колхозное казачество Кубани. Призыв отца и друга всех советских людей Иосифа Виссарионовича Сталина о быстрейшем залечивании ран, нанесенных стране войной, является знаменем всей нашей работы.

У нас, колхозников и колхозниц, работников совхозов и МТС, специалистов сельского хозяйства Кубани, теперь одна дума, одно стремление: в короткий срок возродить наш плодородный край, сделать Кубань снова цветущей и богатой, вблизи дающей Родине замечательную пшеницу и другие сельскохозяйственные продукты.

Достижению этой благородной цели подчинена вся наша работа. Еще весной, когда по призыву нашего кубанского колхоза имени Красных партизан в стране развернулось социалистическое соревнование за высокий урожай, мы, не жалея сил, трудились над тем, как бы больше и лучше посеять. Справившись с весенним севом, мы с любовью и старанием ухаживали за озимыми и яровыми посевами. Честный труд колхозников и колхозниц, рабочих и работников совхозов и МТС принес богатые плоды.

На полях Кубани выращен урожай, достойный славного года Победы. Инициаторы всесоюзного соревнования за высокий урожай—колхозники и колхозницы сельхозартели имени Красных партизан—получили в среднем 126 пудов зерна с гектара, а на отдельных массивах по 200 пудов.

ГОТОВЫ К ПРИЕМУ УРОЖАЯ ПОБЕДЫ

Многие колхозы района приступили к выборочному жнитву озимых. В ближайшие дни начнется массовая уборка хлебов. Первое зерно государству!—это лозунг всех колхозников.

Заготовительный пункт готов к приему нового урожая—урожая Победы. Подъездные пути к пункту и на территории приведены в порядок, склады отремонтированы.

Построена палатка для красного уголка. Здесь колхозники смогут почитать свежие газеты, журналы, книги. Райком ВЛКСМ и райбл-библиотека организуют ежедневное дежурство.

А. М.

Стопудовый урожай вырастили на своих полях колхозы Выселковского, Гражданского, Кореновского, Новотитаровского и других районов.

Сейчас на Кубани в разгаре страданий пора. Сотни колхозов, десятки совхозов уже закончили косовицу хлебов. Завершил эту работу один из крупнейших на Кубани—Выселковский район, колхозы которого убрали 26.367 гектаров зерновых культур. Близится окончание косовицы в Кореновском районе. Кубань в ближайшие дни закончит косовицу, но мы понимаем, что скосить хлеб—это еще не все. Главная наша обязанность—во время выполнить первую заповедь—досрочно сдать хлеб государству.

В нынешнем году Кубань должна дать стране 64 миллиона пудов хлеба. Эту ответственную и почетную задачу мы с честью выполним. Поручкой тому служит наше горячее стремление быстрее, раньше срока дать Родине хлеб нового урожая.

Колхозы и совхозы Кубани перевыполнили июльское государственное задание по хлебозаготовкам. Колхоз имени Красных партизан Брюховецкого района, уже полностью рассчитался с государством, сдав 60 тыс. пудов первосортного кубанского хлеба.

Высок производственный подъем кубанских земледельцев. Комбайнер Павловской МТС Заплюйко Александр Иванович за 14 рабочих дней убрал комбайном «сталинец» 609 гектаров колосовых, комбайнер Куйбышевской МТС Вовк Григорий Иванович за 14 рабочих дней убрал комбайном «коммунар» 100 гектаров.

Для того, чтобы заложить основу будущего урожая, колхозы и совхозы края решили провести озимый сев в лучшие агротехнические сроки. Наша цель посеять осенью под урожай 1946 года больше, чем в прошлом году. Это будет новым

крупным вкладом в дело полного возрождения основной зерновой культуры на Кубани—озимой пшеницы.

В колхозах и совхозах, МТС нашего края с новой силой разгорается социалистическое соревнование за досрочное выполнение обязательств по хлебосдаче, за своевременное проведение озимого сева.

Мы обращаемся к Вам с призывом—развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственных планов хлебозаготовок, за высококачественное проведение озимого сева в лучшие сроки.

Мы берем следующее обязательство:

- 1. Выполнить годовой план хлебозаготовок каждым колхозом, каждым совхозом полностью и досрочно к 25 октября 1945 года.
2. Провести сев озимых культур отборными семенами в лучшие агротехнические сроки, не более чем в 20—25 рабочих дней.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники совхозов и МТС, специалисты сельского хозяйства, напряжем все свои силы, чтобы досрочно выполнить первую заповедь колхозов по сдаче зерна государству и в то же время образцово провести осенний сев и тем самым заложить прочный фундамент высокого урожая 1946 года и еще более укрепить военно-экономическое могущество нашего социалистического государства.

Да здравствует наша Великая и могучая Родина!

Да здравствует большевистская партия—вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует любимый вождь народов гениальный полководец Красной Армии Генералиссимус Советского Союза товарищ СТАЛИН!

Обсуждено и принято во всех колхозах, совхозах и МТС Краснодарского края.

СОРЕВНОВАНИЕ ТРАКТОРНЫХ БРИГАД

(Сведения МТС о выработке на 15-сильный трактор в га на 30 июля 1945 года)

Занимаемое место	Фамилия бригадира	Выработано на 15-сильный трактор	Занимаемое место	Фамилия бригадира	Выработано на 15-сильный трактор
1	Гульнев	424,5	21	Вулатов	272,0
2	Цыплев	423,0	22	Сухарева	256,0
3	Быстров	385,3	23	Градов	250,0
4	Савин	385,0	24	Цветкова	234,0
5	Ваусов	378,0	25	Доброхотов	227,0
6	Груздев	376,0	26	Сироткин	225,0
7	Туранов	363,0	27	Сапожников	221,0
8	Кокочкин	345,0	28	Опарин	217,0
9	Смирнов Н. Н.	344,0	29	Охлопков	208,0
10	Павлов	334,0	30	Румянцев	206,0
11	Романов	331,0	31	Жарков	206,0
12	Левина	330,0	32	Андреев	204,0
13	Плотников	330,0	33	Коршунова	183,0
14	Ерилов	327,0	34	Смирнов А.	182,0
15	Ермолаева	319,0	35	Серебряков	177,0
16	Егоров	315,6	36	Соснин	177,0
17	Кудряшова	315,0	37	Смирнов Т. А.	169,0
18	Кузнецов	303,0	38	Патракин	160,0
19	Сумерин	280,0	39	Нечаев	155,0
20	Колесников	277,0	40	Бжов	76,0

„МЫ БУДЕМ ВАС ИМЕТЬ В ВИДУ“

(На местные темы)

Стоит печатный в кочегарке И умоляет: „Дайте ток, Дежит набор в „американке“, Я попечатаю чуток“.

Сафонов просит удалиться: —Я Вас, гражданин, не пойму. Как только в трубах задымится, Мы будем Вас иметь в виду.

Буфет открыли на базаре. Кисель имеет вкусный вид. Буфетчик сдачу подавая, Вам сразу портит аппетит:

—Вы наши цены узнавали? Расценки Вам не понутру? На нас Вы жалобу писали? Мы будем Вас иметь в виду.

Все шлют вопросы на пекарню: Когда же будет вкусный хлеб? Директор быстро, солидарно Дает уклончивый ответ:

„Муку мы, братцы, экономим, И лучше выпечь не могу. Вот плац по выпечке нагоним, Мы будем Вас иметь в виду“.

На сцене занавес поднялся, Начал концерт кофетерансье. И вдруг с балкона свист раздавался И крик: „Андрей, види ко мне“!

И в шуме все перемешалось, Сидишь в театре, как в аду. Вопрос—как кончить с хулиганством, Имеет кто-нибудь в виду???

Людмила Лукк

Приступили к уборке льна

В Захаровском колхозе начали уборку льна. В первый день на терблевские вышли два звена. Убрано 6 гектаров. Льноводные звенья взяли обязательство закончить уборку к 15 августа.

Урожай льна в колхозе нынче хороший. По заключению опытных льноводов урожай этого года значительно лучше прошлого года.

Артель полностью готова к первичной обработке льна. Подготовлены хорошие стлнца, стромонтированы льномолотилка, льчомылка, очищены и приведены в порядок льчосушилки.

Внимание женщине-Матери

Слово „Ма-ь“ испокон века было святой святых для человека. Но никогда и нигде в мире звание Матери не было поднято на такую высоту, как в нашей стране.

С момента издания Указа, в течение года, многолетними матерям по нашему району выдано пособий 117 тысяч рублей, одиноким по 100 рублей в месяц, выдано 134,5 тысячи рублей. Оформлено и направлено для представления к награждению орденами и медалями 525 дел.

Яшина

Парторганизация, местком и сотрудники здравоохранения выражают свое глубокое соболезнование заведующей Семёновским Райздравом т. Егоровой Н. Е. по поводу смерти ее брата Егорова Павла Емельяновича, скончавшегося 7 августа 1945 года.

Ответственный редактор М. А. ШВЕЦОВА.